Районный экологический марафон
« Давай докажем, что не зря на нас надеется Земля»

Проведении районной акции «Ель»

В рамках районного экологического марафона «Давай докажем, что не зря на нас надеется Земля»  был проведен конкурс елочных игрушек для парковых елок и экскурсия к живым елкам в природе. 

Родители совместно с детьми  приняли активное участие в подготовке этого конкурса. Родителям и детям были предложены различные варианты работ, которые доступны и детям и взрослым, а еще приятнее заниматься вместе и украсить елку нарядными игрушками, которые можно сделать из подручного материала.
Каждая работа индивидуальна, и ей непременно нашлось место на парковой елке. Цель – научить различать по внешнему виду ель, воспитывать желание защищать и оберегать природу.
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   Данные мероприятия воспитывают молодое поколение в духе бережного отношения к окружающей среде. Необходимо с самого раннего возраста целенаправленно воспитывать чувство ответственности за состояние окружающей среды и природы в целом. Именно в дошкольном возрасте закладываются позитивные чувства по отношению к природе, впервые осознается роль природы в жизни человека, осознаются и переживаются нравственно – эстетические чувства, побуждающие детей заботиться обо всем, что их окружает.

